

最是初心能致远

——全市“两优一先”表彰大会侧记

□记者 王艳

有一种平凡,坚守初心,久久为功,造就伟大。有一种力量,源自信念,笃定前行,成就梦想。

在庆祝中国共产党成立100周年之际,6月28日上午,我市隆重举行“两优一先”表彰大会,回顾党的光辉历程,展望党的光明前景,向在各条战线、各个领域、各项工作作出突出贡献的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织致以崇高的敬意。

自信的脸庞、坚定的目光、沉甸甸的奖章……会场内,澎湃着爱党爱国、与时代同行的万丈豪情,洋溢着向先进学习、向模范致敬的浓浓氛围,激荡着昂扬向上、砥砺前行的奋进力量。

百年何沧桑,百年恰风华。在我们党百年波澜壮阔的光辉历程中,周口人民在党的团结带领下,走过了革命斗争之路,走稳了建设探索之路,走好了改革开放之路,走上了跨越发展之路。回望奋斗历程,喜看沧桑巨变。近年来,在党的领导下,全市各级党组织和广大党员干部群众风雨兼程、众志成城,推动周口从让人眼前一亮、为之一振,到实现华丽转身、魅力绽放,再到出彩蝶变、凤凰涅槃,发生了历史性、全方位、深层次的翻天覆地变化。

千难万险何所惧,大战大考验真金。在新时代推动周口高质量跨越发展的征程中,全市广大党员知难而进、务实担当,特别是在新冠肺炎疫情防控、脱贫攻坚等大战大考中挺身而出,敢打必胜,以行动践初心、用热血写忠诚,立足平凡岗位,忘我拼搏奉献,把一幕幕催人奋进、感人至深的画面镌刻在三川大地。

会场中,一片“星”光灿烂。他们,岗位虽然不同,人生之路也迥然有别,但身上却同样闪耀着优秀共产党员的光芒,如同一面面旗帜,共同展现着新时代的精神力量。

他们,不负誓言——

“把一起起案件办得能够接受人民群众的检验,能让人民群众感觉到司法的温暖和公正,这才是我们司法战线党员不忘初心、牢记使命的具体行动,才是真正的全心全意为人民服务。”省优秀共产党员代表、沈丘县人民检察院第一检察部副主任李晓东从事检察工作10多年来,无论是办理大案要案,还是邻里纠纷的普通案件,每逢遇到大的难关和挑战,总是在心中一遍遍默诵入党誓词,感悟初心、汲取力量。

他们,不负使命——

作为市优秀党务工作者代表,邦杰食品股份有限公司党支部书记夏明光在工作中注重将技术骨干培养成党员、将优秀党员培养成技术骨干,大力开展“一帮一、一对红”活动,通过党员员工帮带普通员工,争当模范和标兵,真正实现了“一名党员一面旗”。“我们要让党旗飘得更高,党组织建得更强,党建引领作用发挥得更好,以高质量党建引领企业高质量发展。”

他们,不负韶华——

从2014年开始,鹿邑县高集乡王屯村党支部带领村民改变村容村貌、发展集体经济,为全村群众当好“领头雁”、当好“主心骨”、当好“顶梁柱”。为打消群众思想顾虑,党员干部带头种植经济作物,带动群众建成了苹果园、核桃园、中药材种植基地等,将王屯由一个一穷二白的贫困村变成了一个远近闻名的小康村。“村里的群众先是站在一边看,再是跟着党员干,现在我们村是党员之间比觉悟、乡贤之间比贡献、群众之间比干劲。”市先进基层党组织代表、鹿邑县高集乡王屯行政村党支部书记王建力信心十足,表示要继续在乡村振兴中当好带头人,让村庄越来越美、村里人日子越过越好。

一言一行皆见初心,一点一滴皆是赤诚,诠释着“我志愿加入中国共产党……”80字入党誓词的千钧分量。会场数次爆发热烈而持久的掌声,是对先进和榜样最诚挚而朴素的赞美。

向先进典型学习,可学者多矣!最好的致敬,是人人为之而行之,人人奋勇争先。200名周口市优秀共产党员、150名周口市优秀党务工作者、200个周口市先进基层党组织,必将激励和引导全市广大党员干部坚定践行习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,苦干实干、接续奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化新周口绚丽篇章!②3

让干部群众拧成一股绳

——访周口市优秀党务工作者崔建立

□见习记者 何晴

“只有团结和带领干部群众拧成一股绳,才能加快全村发展的步伐。我愿意争做榜样,冲锋在前。”6月28日,周口市“两优一先”表彰大会结束后,来自吉鸿昌将军故里——扶沟县柴岗乡巩河村的党支部书记崔建立在接受记者采访时,激动地说,“党的恩情比海深!组织的培养比天大!群众的支持比山高!此时此刻,我最想说说我的三句心里话。”

“第一句话是幸福都是奋斗出来的。村民最盼望、最迫切需要解决的问题,一直沉甸甸地装在我的心里。为了摘掉贫困帽子,过上温饱的生活,我带头筹资修路,让村民都走上了硬化水泥路;村里没有太阳能路灯和平安监控,我就组织党员带头捐款,现在4个自然村入村道路夜灯和监控全都亮起来了。”崔建立介绍,巩河村目前已投资建设现代化猪厂,为村民提供就业岗位,每人每月增收2000元以上,直接带动本村10户贫困户脱贫。此外,还为村内贫困户剩余劳动力介绍外出务工机会;紧抓扶持有发展愿望和信心或

因缺资金而无法起步的困难户,想办法、找门路,给予一定的资金扶持,帮助他们实现一些投资少、见效快,风险小的生产项目,形成良性,可持续的致富之路。

“这第二句话是不忘初心、牢记使命。作为一名基层共产党员、党支部书记,我的初心就是牢记党的宗旨,为群众办好事、办实事,抓好班子,带好队伍,发挥好党支部的战斗堡垒作用,充分调动班子成员的积极性和创造性,不断发展党员队伍。”崔建立称,巩河村每年新发展党员1至2名,不断地将村里政治素质强、文化水平高的年轻人吸收到党员队伍中来,让他们在工作中成长、磨练,从而更好地为群众解决实际问题。

“第三句话就是永远感党恩,永远听党话,永远跟党走,永远传党声。以此次大会为新起点,未来我会再接再厉,继续团结和带领村‘两委’班子和全体村民,劲往一处使,心往一起靠,努力创建乡村振兴示范村,让产业兴旺、生态宜居,乡风文明,治理有效,生活富裕的场景在俺们村率先实现!”崔建立坚定地说。③7

行动诠释责任 激情点燃青春

——访周口市优秀共产党员、共青团项城市委书记孙涛

□记者 孙靖

“我是沐浴着改革的春风长大的,我父亲和爷爷都是党员,从小就受党的影响和教育。”6月28日,刚刚荣获“周口市优秀共产党员”称号的孙涛接受记者采访时说。

“2002年抗洪防汛时,我还没有毕业,那时就看到我的父亲和其他叔叔们一起带头冲锋在一线,日夜坚守在河堤上,这一幕深深震撼到了我,后来得知他们都有一个共同的身份——共产党员。从那以后党的旗帜就一直鼓舞着我,于是我就向党组织递交了入党申请书。”孙涛说,“当面对党旗宣誓的那一刻,我下定决心,一定要加倍努力学习和工作,绝不辜负党和人民对我的重托,用自己的热血和汗水谱写精彩的青春华章。”

从事共青团工作18年来,孙涛始终秉承“引导青年、凝聚青年、培养青年、服务青年”的工作宗旨,勤勉敬业,履职尽责,先后荣获河南省希望工程20年建设奖、河南省优秀共青团干部等荣誉称号。

强化知行合一,在务实重干中彰显担当作为。脱贫攻坚以来他组织开展扶贫活动100余次,协调资金210余万元,为李寨大黄庄行政村修路3.5公里、建设文化广场、改造小学、创办幼儿园等,受到群众高度赞扬。担任驻村第一书记期间,他带领4个村47户贫困户稳定脱贫。新冠肺炎疫情发生以后,他先后组建疫情防控青年突击队26支,和机关全体干部职工和1300多名突击队员一道前往社区、隔离点、大小路口执勤,用青春践行使命担当。①6

党建就是凝聚力战斗力

——访周口市先进基层党组织、市疾控中心主任冷冰

□记者 孙靖

“人民至上、生命至上,中国共产党从成立起就把保障人民健康同争取民族独立、人民解放的事业紧紧联系在一起。”6月28日,“两优一先”表彰大会上,市疾控中心党委被授予周口市先进基层党组织荣誉称号,表彰结束后,市疾控中心主任、主任医师冷冰的心情久久不能平复。

“中国共产党始终把人民的生命安全放在首位,面对突如其来的疫情,党中央以非常之举应对非常之事。一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜,市疾控中心广大党员干部不顾个人安危,用实际行动为群众筑起一道坚固的疫情防控‘红色防线’,为超千万人的周口市疫情防控率全省最低作出了突出贡献。”在他看来党建就

是凝聚力、战斗力。

据介绍,在疫情防控期间,周口市疾控中心突出党建引领,充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,率先启动应急预案,成立疫情防控指挥部,周密制定方案,科学精准施策,全面激励动员基层党组织和党员挺身而出,严防死守,冲锋在前,勇挑重担,全力投入到疫情防控阻击战的最前线,用坚强意志铸起了铜墙铁壁般的防线,在各项防控响应行动中让党旗更红,让党性更闪光。

冷冰说,疲劳不下火线,使命永远在前,结合周口疫情形势,市疾控中心及时制定了针对公众、公共场所、学校等社会各行业疫情防控技术指南,成立技术指导组深入企业、学校、养老机构等,精准指导复工复产,做好技术支持。